

中原科技城举办向“郑”而行·人工智能青少年科普活动 体验人工智能 感受科技魅力

本报讯 近日,向“郑”而行·人工智能青少年科普活动在郑州中原科技城数字人才产业园数字豫才基地举办,吸引了70余名青少年及家长积极参与。

记者在活动现场了解到,参与此次活动的青少年通过一系列深入浅出的科普讲座及人工智能、ChatGPT、元宇宙等前沿应用成果的互动体验,打开科技视野,提升科学素养,激发对科技的热情与探索精神。活动中,河南数字经济产业创新研究院负责人穆文斌以富有启发性的讲座、现场互动及操作演示等形式,向在场的青少年讲解了人工智能的基本原理、应用实例及其未来的发展趋势。随后,带领青少年现场体验了AI艺术创作、智能机器

人操作、VR虚拟现实等10余个互动项目,使孩子们在聆听理论分享的同时,能够亲手操作、亲身参与,从而深刻领略到人工智能技术的强大潜力和广泛应用。这些活动以直观、生动的方式,将复杂的技术知识转化为易于理解和接受的体验,培养青少年对人工智能浓厚的兴趣,激发他们对未来科技的热情与探索。

郑州中原科技城综合服务中心相关负责人表示:“下一步我们将持续引导鼓励辖区科创企业利用自身资源优势积极开展此类科普体验活动,让更多青少年和市民能够亲身感受到科技发展对生产生活带来的便捷。”

记者 王阳
通讯员 包娜 张雅琦 文/图



家园建设

如意湖办事处 “楼小助”速办队 助力企业健康发展

本报讯 为切实服务好企业,着力解决企业群众“急难愁盼”问题,近日,郑东新区如意湖办事处“楼小助”红色速办队深入辖区企业走访调研,与企业负责人面对面沟通,“零距离”服务企业助其健康发展。

倾听企业诉求,优化营商环境。走访调研中,“楼小助”速办队队员详细了解企业合规经营、依法纳税、公司人员等情况,有效掌握风险隐患。企业负责人也围绕自身企业发展建设中亟待解决的政策扶持、行政效能优化、服务保障等需求,提出中肯的意见和建议,由“楼小助”速办队联动相关资源,实打实协调解决。

建立动态台账,盯紧闭环管理。

如意湖办事处“楼小助”速办队联合楼宇物业、企业、公共管理部门等每月召开议事会,形成“问题、需求、资源、项目”4张清单,以项目化的方式发动楼宇企业积极认领服务项目,盘活辖区内驻区企业和社区等多方力量,提供优质服务的同时也促使楼宇企业自治。

通过走访,如意湖办事处向企业提供点对点对接、面对面服务,破解企业遇到的难点问题。下一步,如意湖办事处将坚持以企业需求为导向,进一步优化营商环境,加强企业走访交流,主动作为,精准全面摸清企业诉求,竭尽所能为企业保驾护航。

记者 王阳 通讯员 李茜茜

商都路办事处 “暖心驿站”贴心服务 获群众点赞

本报讯 “天气闷热,能在这里吹会儿空调,接上一杯水,歇一歇脚,我觉得很方便,很感谢社区能有这样的爱心之举。”6月12日,在郑东新区商都路办事处普惠社区“暖心驿站”休息的环卫工人刘大姐感动地说。

普惠社区本着“就近、共享、长效、便利”的原则,充分考虑新业态新就业群体职工的工作需求,为他们提供饮水、手机充电、无线网络、空调纳凉、应急药箱、针线包等10余项贴心服务,将社区“暖心驿站”打造成为“可学习、可歇脚、可充电、可饮水、可用药、可取暖、可纳凉”的“温暖之家”。站内每日有志愿者负责日常服务,并设有工会、企业招聘公告展示栏等,方便就业群体寻求相关帮助。如今,“暖心驿站”已经成为爱心接力、传递正能量的便民服务平台,为环卫工人等户外劳动者群体完成服务200余人次,不仅惠及劳动者群体,也温暖了周边的居民。



下一步,郑东新区商都路办事处将不断提高“暖心驿站”微服务质量,持续提升基层治理温度,进一步加强新业态新就业群体团结凝聚力,聚焦“宜业兴业”创建,助推社区“五星”支部创建工作落到实处、见到实效,切实提升新业态、新就业群体的幸福感、获得感和归属感。

记者 王阳 通讯员 陈万红 文图

祭城路街道办事处 童心飞扬 筑梦成长

本报讯 拂面浓馥六月天,新蕾初绽正童年。为丰富辖区少年儿童的精神文化生活,营造关爱保护未成年人健康成长的浓厚氛围,近期,郑东新区祭城路街道办事处组织各社区开展“童心飞扬筑梦成长”系列活动。

在十里铺社区,社区工作人员为孩子们分发了绘画材料,邀请小朋友们用彩色的画笔感受创造的乐趣。孩子们迫不及待地开始创作,有的选择画美丽的风景,有的选择画可爱的动物,还有的选择画自己心中的英雄。绘画过程中,孩子们互相交流、学习,现场氛围热烈。随后社区志愿者为孩子们送上礼物,孩子们脸上洋溢着自豪和喜悦的笑容。

翡翠社区联合翡翠城物业、贝茗幼儿园,中视眼科设置了“趣抓鱼”“趣彩绘”“一圈到底”等多个游戏区域。活动中,志愿者老师用专业的绘画技巧和丰富的想象力,在孩子们的脸上绘制出充满童趣和寓意的图案。随后,向大家普及了“五水共治”的相关知识。孩子们在家长的陪伴下,尽情享受抓鱼的乐趣,现场气氛热烈而欢乐。



中南社区设置了幸运大转盘知识竞答、跳方格比赛、自制香囊、趣味漆扇、活力套圈等5个游戏项目。小朋友们不仅可以玩游戏,又能亲身体验到非遗魅力,通过参加项目获取的印章还可以兑换自己心仪的奖品。

此次活动让孩子们充分展现了童真童趣、想象力和创造力,也让大家深刻感受到童年的美好与珍贵。下一步,祭城路街道办事处将持续关注儿童青少年群体,组织开展主题鲜明、丰富多彩、形式新颖的关爱未成年人活动,助力少年儿童健康快乐成长。记者 王阳 文/图

白沙镇 医疗服务送到家 让老人有“医”靠

本报讯 为了更好地了解老年人的健康状况,为他们提供有针对性的健康管理和医疗服务,郑东新区白沙镇育才社区于6月3日联合白沙镇卫生院在宽豪斯小区开展了一次老年人健康体检活动。

在老年人体检活动开始前,育才社区工作人员通过居民微信群、入户宣传等线上线下形式将此活动告知辖区内居民,让老年人充分知晓,做到应检尽检。

此次体检项目主要包括量血压、心电图、血常规等检查内容。体检现场,老人们在社区工作人员的引导下

有序排队,依次体检。白沙镇卫生院医务人员为老人们填写个人信息卡,仔细为老人们检查身体,为其提供耐心、细致的服务,并针对老人自身状况,结合其生活习惯给予健康知识普及、用药、饮食方面的指导,让老年人及时知晓自己的身体健康情况。

此次活动使社区老年人切实享受到了面对面、点对点的医疗服务,不仅提高了老年人对健康的重视,也让他们感受到社区的倾情关怀,让辖区老年人在家门口就能享受到专业便捷的医疗服务,进一步提高了老年人的健康水平和生活质量。记者 王阳